

习近平：各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起
民族的大团结 你我的运动会
迎民族盛会 庆七十华诞



**全力推进城市环境
综合整治提升**

第十一届全国少数民族传统体育运动会
9月8日—16日
在郑州举行

金水区四项措施 推进城市面貌一新

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 常程)金水区把做好民族盛会保障工作作为义不容辞的政治责任、政治担当、政治要求,以打造“整洁、有序、舒适、愉悦”城市环境为目标,以四项举措推动城市“序化、洁化、绿化、亮化”。

——高位启动,全区动员。6月28日当天下午,区委、区政府第一时间召开专题会议,研究制定工作方案;6月29日上午召开全区城市环境综合整治提升工作动员会;市第三督导组进驻金水后,又于7月2日召开工作推进会,深入研究督导组交办问题,对方案进行再细化、对机制进行再完善、对督导进行再明确,对环境综合整治工作进行了再动员、再部署。区主要领导每天深入一线、靠前指挥,各街道不分节假日,加班加点、夜以继日奋斗在一线,全区上下迅速掀起了全面动员、全员上阵的工作热潮。

——细化分工,压实责任。区委、区政府坚决扛起综合整治主体责任,成立由区委书记和区长任指挥长、区四个班子领导为具体负责人的城市环境综合整治提升指挥部,详细制定了《金水区城市环境综合整治提升方案》,分解细化了7

大类32项治理任务,逐条明确责任单位、责任领导、工作举措和完成时限,列出“问题清单”“任务清单”“责任清单”。同时成立六大专项工作小组,推进六大重点工作。

——问题导向,专项治理。针对大卫星、丹尼斯、正弘城、国贸360和省人民医院周边一公里区域,金水区强力开展市容环境、交通秩序、园林绿化、城区亮化、居民楼院综合整治等“五项整治”工作。近期主要是把丹尼斯和大卫星周边区域作为整治重点,三天内投入机械200余台次,人员800余人次,分两班对沿街道路、交通护栏、硬隔离、城市家具不间断清扫保洁。组织城管、交警开展联合执法,对周边非机动车乱停乱放、占道经营、流动商贩、油烟排放问题开展专项治理。

——完善机制,强化督导。由区纪委书记牵头负责,抽调区纪委监委、区委组织部、区委区政府督查室和相关职能部门人员,成立联合督查考核组,对责任单位履职尽责情况、整治提升任务完成情况、存在问题整改落实等情况进行跟踪督查考核,以督促促任务推进、促工作落实、促作风转变。

二七区决战决胜 环境综合整治提升

本报讯(记者 刘伟平)记者从昨日二七区召开的城市环境综合整治提升工作推进会上获悉,接下来,二七区将围绕时间节点要求,强化督查、严格奖惩、动员一切可以动员的力量,迅速行动起来,以决胜的姿态大力推进城市环境提升工作。

区主要领导要求各部门各单位要高度重视,以决战决胜的大会战姿态,以“一天也不能松、一刻也不能松”的努力,不讲条件、拼尽全力、不折不扣地完成各项工作任务,确保达到“一天一个样、每天不一样”的要求,努力实现“四个满意”目标。

二七区成立了高规格领导小组——区委书记任政委,区长任指挥长,四大班子领导除了各自的分管工作,也都分包了镇、街道,细化责任清单,广大领导干部重心下移、深入一线,带头督导任务、带头协调问题、带头推进工作。

对照《二七区“迎民族盛会 庆70华诞”城市环境综合整治提升责任清单》,针对“一环十横十纵”示范道路建设、赛事服务宾馆酒店综合整治、“三路一园”师范街整治等各项任务逐项落实到人、专项推进。另一方面,按照“干净整洁”

的底线要求,二七区将在补齐违法建设、垃圾乱倒、突出门店经营、严重视觉污染等市容环境的薄弱环节上下功夫,做好基础工作,确保工作全覆盖、整体大提升。

拿出精细精准的各类方案,每天研究具体问题、解决具体问题,明确时间节点,做到有的放矢。每个人以守土有责的决心,履职尽责,尽心尽力,把此项工作做好。对于违法建设、突出门店经营、垃圾占道等问题,各街道要高度重视,进一步加强整治,建立高效的沟通机制,拒绝推诿扯皮,提升工作效率。

聚焦重点区域、重点部位、重点道路、重点环节,抓住关键问题,深入一线、真抓实干,严查重视程度不够、措施不得力、成效不明显、交办问题整改不彻底、反弹严重等问题。针对工作不作为、屡次不改的严格督查,并将督查结果向全区通报。

严格奖惩,激励和督促各单位按照7月20日全市检查督导安排,一条路一条路排查隐患,一件一件分析问题,一项一项抓好落实,用“绣花功夫”“工匠精神”打好打赢这场城市环境综合整治提升的硬仗。

“乡村振兴战略”集中 宣讲活动走进中牟

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李佳丽 董晨辉)7月2日,河南省新时代文明实践中心“乡村振兴战略”集中宣讲中牟专题报告会在县委党校报告厅举行。省委宣传部讲师团团李德全教授以《在希望的田野上谱写中原更加出彩的“三农”篇章》为题作了专题报告。

李德全从“乡村振兴战略提出的背景及丰富内涵”“实施乡村振兴战略的重大意义”“当前实施乡村振兴战略的良好基础及存在的新情况新问题”“深化实施乡村振兴战略的河南实践”“强化实施乡村振兴战略的组织保障”等五个方面,对我省实施乡村振兴战略进行了深入解读。

中牟县委宣传部负责人表示,把学习实施乡村振兴战略与深入剖析当前的“三农”形势、实施乡村振兴战略面临的有利条件和制约因素结合起来,理清思路、坚定信心、增强干劲,做到学有所获、干有所成,奋力谱写都市田园新城建设新篇章。

《轩辕大帝》出版发行

本报讯(记者 张立 通讯员 刘象毅)7月2日,长篇历史小说《轩辕大帝》新书发行新闻发布会在新郑举行。

这部长篇历史小说是在河南新郑黄帝故里文化研究会大力支持下,由河南省作家、河南新郑黄帝故里文化研究会副会长刘宏民创作,河南人民出版社出版发行。作者深耕黄帝文化几十年,用长达20年时间完成了这部长达120万字的历史巨著。

新郑市黄帝文化研究会有关负责人表示,这部历史小说是研究黄帝文化研究的重要成果之一。小说在充分尊重历史真实的基础上,全面、客观再现了黄帝时代的社会风貌、历史进程,全方位、多角度地塑造了炎帝、黄帝、蚩尤等古代先贤及先民为创建文明祥和、开拓进取、努力奋进、艰苦卓绝,如诗如画的人生经历与心路历程。

党代表 “流动车厢”亮相



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 阎峥 王钊 文/图)公交车上有意见箱,还可以直接向党代表公交车长提意见和建议。7月3日上午,我市首个党代表“流动车厢”伴随着车辆发动缓缓从公交一公司开出,穿梭绿城街头,在为顾客提供服务的同时,也成为郑州街头一道靓丽的风景线。

这个党代表“流动车厢”作为党代表常态化履职、直接联系服务群众的有效平台,将成为做好群众工作和创新社会管理的有效途径。该工作室设在60路公交车上,是河南省第十次党代会、郑州市第十一次党代会代表,60路党员车长曹瑞娟驾驶的公交车车厢为载体。“我未必能够实际解决什么问题,但是我可以不断收集民意,将它反映给相关的职能部门。”曹瑞娟介绍。郑州公交一公司还专门在华山路公交场站专门设立了“固定”党代表工作室,将每月15日和30日作为工作室开放日,收集党员和群众的意见。

据了解,曹瑞娟在组织参加公司和社会组织的公益活动时,就特别留意收集党员及群众有关绿色出行、低碳环保、民生实事等方面的意见和建议,截至目前,曹瑞娟深入社区、学校、企事业单位等40余次,收集各类意见和建议180余条。特别是今年郑州公交对儿童免票的标准由1.2米提升为1.3米,曹瑞娟也是积极向公司有关部门进行反映,并受到公司各级领导的重视,最终得以落实。

郑州公交一公司党委书记潘凤君介绍,今天揭牌的“固定+流动”党代表工作室,主要是依托郑州公交的行业特点专门设立的,在日常的工作期间,曹瑞娟在为乘客提供安全、便捷出行服务,同时又能方便的收集各行各业对郑州发展提出的意见和建议,可谓“一举两得”。这种全程贴近群众、全天服务群众的创新方式,将会有效拓宽基层党员群众反映诉求的渠道,提高党代表服务社会、服务群众的质量和水平。

黄河风景区启动 重点区域环境整治

本报讯(记者 成燕 通讯员 张群浩)作为第十一届全国少数民族传统体育运动会的重要活动,民族大联欢活动将于9月12日在黄河生态旅游区风景区举行。昨日,该风景区管委会召开专题会议就全面落实环境综合整治提升工作进行部署。

为切实做好环境综合整治提升工作,该风景区成立专项领导小组,依托“路长制”实行领导分包制,明确责任区域和责任人员,细化任务延伸到一线人员,做到班子成员亲自亲为、整治任务有效落实。对照环境综合整治提升方案,明确了道路广场整治、园林绿化、环卫整治、旅游秩序、公厕管理、工地达标、违规经营、文明服务、停车管理、公共场所不文明行为治理等工作重点。

围绕民族大联欢活动游园线路,炎黄广场、黄河岸边、黄河地质博物馆等嘉宾主要驻留区域,该景区将全面启动重点区域、重点部位、重点道路的环境整治提升工作,做好沿线区域的绿化、美化、净化、亮化工程;所有在建项目,倒排工期,督导推进,力争8月15日之前圆满完工,以优美环境、整洁形象和良好秩序对外展示。

此外,该景区还将开展文明志愿服务,动员大家争当文明先行者,争做景区管理员,从小事做起,对广场、道路、绿化带内的烟头、纸屑、白色垃圾、杂物等随手清理,共同维护干净、整洁、舒适的景区环境;在窗口区域、重点位置设置管理岗位,落实“人人是形象,个个是使者”的理念;通过加大宣传力度,调动全员热情,为环境综合整治顺利开展营造浓厚的氛围。

综合整治比赛场馆周边环境

本报讯(记者 谷长乐)7月3日下午,市城管局负责人带领检查组,对部分大型比赛场馆周边、主要路段等重点区域的城市环境综合整治提升情况进行突击检查。

检查组一行首先来到人民路商圈和市体育场周边,提升改造修葺工作正在紧张进行中。检查现场要求,场馆区域及周边重点区域要高标准、无死角整治。

华北水利水电大学(龙子湖校区)南门,现场未见施工人员,施工现场黄土覆盖不全,施工标准低且进度缓慢。检查组要求相关单位需要紧盯工期,派专人督导,确保各项工作任务详细落实。

郑州师范学院东门荷花街上,道路中分带内杂草丛生,垃圾堆积,路两侧围挡不达标准。检查组要求惠济区对以上问题进行整改,让城市环境综合整治提升工作落到实处。

当天下午,检查组还先后检查了郑东新区龙湖水上基地,市第十一中学、郑州师范学院、郑州工程技术学院、黄河风景名胜区等比赛场馆周边和沿途重点路段,排查出施工围挡不规范、存在违法建设、杂物乱堆乱放、行道树树穴龛子、绿化带垃圾堆积、架空线缆不规范等突出问题。针对存在的问题,检查组现场一一交办。

开展道路交通整顿 营造良好出行环境

本报讯(记者 王思俊 通讯员 刘睿 文/图)昨天上午,管城区城市管理局联合交警四大队在郑州市体育场区域开展交通整顿行动,为少数民族运动会和国庆期间营造良好出行环境。

管城区城市管理局联合交警四大队及各属地街道办事处,对少数民族运动会体育场、运动员驻地、地铁沿线及商业繁华区域开展交通整顿行动,先后对市体育场、文华酒店、地铁五号线周边区域非机动车乱停放和违规投放共享单车等情况进行清理整顿。共出动执法人员120余人、执法车辆28台,拖离乱停放非机动车31辆、电动车218辆,张贴违规停车提示单72份,清理破损共享单车50余辆,规范摆放各类非机动车200余辆。



以整洁清新井然 站区环境迎接盛会

本报讯(记者 裴其娟)昨日上午,郑州火车站地区管委会召开“迎民族盛会 庆七十华诞”城市环境综合整治提升工作动员会,全面部署站区环境提升工作,即日起开展城市环境综合整治提升工作,确保以整洁清新秩序井然的站区环境迎接盛会。

4日起,将开展市容环境综合整治、交通秩序综合整治、园林绿化综合整治、赛事服务宾馆酒店综合整治、文明素质提升、宣传氛围营造等整治工作,通过整治,达到宾馆酒店周边老旧墙体立面无明显破损,商铺门头牌匾统一规范,无破损、脱落、缺失、缺灯等现象,站区道路平整无龟裂、坑槽、明显凸起或下陷,井盖无破损、丢失、移位、凸起或下陷,人行道砖无松动、坑陷、油污及缺失,过街天桥、地下通道及道路设施整洁并运行良好;城市家具设施完好,清扫保洁到位,公厕功能完备、干净整洁无异味;街面秩序井然,无占道店经营,无车辆乱停乱放,无流浪乞讨、流动商贩、黑车、电摩拉客、街头散发小广告现象;站区宾馆酒店夜景照明设施完好,亮灯率100%;有文明志愿者引导,志愿者做到文明用语、礼貌待人、服务快捷;出租车、网约车、大巴车规范经营,无拒载宰客行为,无非法营运现象。

五个工作机制 确保整治实效

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 孟刘奇 文/图)惠济区新城街道办事处全员动员,全员投入,全力以赴开展城市环境综合整治行动。

新城街道办事处党工委提出五个工作机制。一是特殊时期,特殊对待。建立“早安排,晚汇报”工作机制,每天晚上7:00总结汇报当天工作开展情况,遇到问题及下一步计划,并在第二天早上全体机关干部7:50在一楼大厅集合时,对前一晚工作进行集中点评、安排部署。二是建立奖惩、督查机制。全方位督查覆盖,做到日督查、日奖惩。三是建立日通报工作动态机制。每日通报督查情况,确保工作有实效、有进展。四是团、妇联、工会、文明办等群团部门做好志愿者服务及宣传机制。五是后勤保障机制,相关部门要全力做好干部职工的后勤保障工作。全街道上下要强化奉献精神,增强责任感、使命感,全员做到思想统一、行动统一、标准统一。



通过昨日专项整治大行动,清理垃圾死角100余处,清运各种垃圾6余车;清理游商30余起;拖离非机动车、非机动车20余辆;铲除“牛皮癣”小广告80余个;辖区主干道交通较之前变得通畅,秩序井然。

京索大舞台 欢乐送乡亲

本报讯(记者 史治国 通讯员 郑鸿斌)7月2日,由荣阳市委宣传部主办、文化广电和旅游局和京洛路街道共同承办的“京索大舞台”走进狼窝刘社区,为广大群众带来一场丰富多彩的纳凉晚会。

19:30,由平安街社区选送的歌舞《祖国你好》,成为整场演出的“开胃菜”。由多个(村)社区文化队伍和居民自编自导自演的合唱、豫剧、曳步舞等17个精彩节目,为现场观众带来了独具特色的纳凉文化盛宴,前来观看的有700多人。

据介绍,“京索大舞台”计划开展10期,由索河、京洛路街道轮流组织承办,迄今已举办3期。